

JEGYZŐKÖNYV

Felvéve az ASZEK Akkreditált Szervezetek Klasztere 2021. évi rendes közgyűlésén

Időpont: 2021. május 27. 10:00 óra

Helyszín: Online ZOOM meeting

1. A közgyűlés megnyitása

A közgyűlés határozatképes, ha a tagok 50%-a + 1 tag jelen van. Ez esetünkben 26 tag. A 10 órára meghirdetett közgyűlés nem volt határozatképes, ezért azt Dr. Ágoston Csaba elnök azonos helyen, azonos napirendi pontokkal 10:15-re újra összehívta.

Dr. Ágoston Csaba elnök köszönti a megjelenteket és a technikai feltételek ismertetésére felkéri Pál András, a KSZGYSZ informatikusát.

2. A napirend elfogadása, a Közgyűlés levezető elnökének, a jegyzőkönyv vezetőjének és hitelesítőinek megválasztása

Dr. Ágoston Csaba elnök megállapítja, hogy 18 fővel a közgyűlés határozatképes. Ismerteti a napirendi pontokat, amelyeket a tagság előzetesen megkapott. Új napirendi pont felvételére nincs javaslat.

Szavazás a napirendi pontok elfogadására.

A tagság egyhangúan elfogadta.

Levezető elnöknek javasolja Dr. Ágoston Csabát.

A tagság egyhangúan elfogadta.

Jegyzőkönyvvezetőnek javasolja Istenes Annát.

A tagság egyhangúan elfogadta.

A jegyzőkönyv hitelesítését Dr. Zánthy László és Kiss Tibor vállalta.

Szavazás a személyükre.

A tagság a két jelölt tartózkodása

mellett egyhangúan elfogadta.

3. 2020. évi tevékenységi és pénzügyi beszámoló

Markó Csaba ügyvezető ismerteti az előzetesen megküldött 2020. évi tevékenységi beszámolót. Elmaradt az év végi konferencia, NAH kérésére elhalasztottuk, hogy érdemben tudjuk később megszervezni, idén kerül sor rá.

Kiemeli a közigazgatásban az elmúlt évben végbement változások során végzett érdekképviseleti tevékenységet:

Opponensi szabályzás: felhívtuk a figyelmet a problémákra, próbálják kezelni a NAH-nál.

Távértékelési rendszer működéséhez szükséges az együttműködés.

NAH piaci alapon történő tanácsadási tevékenységével kapcsolatban sikerült elérni, hogy ne végezzenek ilyen jellegű tevékenységet, legyen versenytárs a hatóság.

A NAH szabályzatait, tervezeteit véleményyeztük. A NAH-hal az a megállapodás, ha bármelyik szabállyal kapcsolatban észrevétel merül fel, azt az ASZEK jelzi, a NAH pedig a következő módosításkor figyelembe veszi.

NAH-on keresztül véleményyeztük a tagok visszajelzéseinek koordinálásával a nemzetközi akkreditáló szervezet (EA) dokumentumait, valamint az EURACHEM által küldött tervezeteket. Az utóbbiban elláttuk a magyar képviselőt is a megtartott fórumokon.

A szakértői értékelési rendszert továbbra is működtetjük, 50 értékelést kaptunk 16 szervezettől, de ez sajnos nagyon alacsony szám, nem segít érdemben abban, hogy valós kép alakuljon ki az értékelőkről, és ennek megfelelően lehessen intézkedéseket hozni.

Megköszöni azoknak, akik az év során értékelték az akkreditáló személyeket. Fontos lenne, hogy minél többen küldjék meg értékeléseket, mert ez alapján lehetne az akkreditálók személyes fejlesztésére, képzésére javaslatot tenni.

A honlap fejlesztése és korszerűsítése a közeljövőben tervezett.

Felhívja továbbá a figyelmet a honlapon megtalálható fórumra, ahol szakmai kérdéseket lehet megvitatni, és ez által lehet munkacsoportni munkát elindítani.

A szakmai munkát úgy is segítette az ASZEK, hogy az SZB-k üléseit az iroda tárgyalójába befogadta.

Biró Zsolt megköszöni a lehetőséget az SZB-k számára, javasolja, hogy a jövőben az SZB-knek és az ASZEK-nak kicsit szorosabbra kellene fűzni a kapcsolatot információ áramlás tekintetében.

Szavazás: a 2020. évi tevékenységi beszámolót a tagság egyhangúlag elfogadta.

Markó Csaba áttér a 2020. évi pénzügyi beszámoló bemutatására: 1,185 M Ft negatív eredménnyel zárta az évet a Klaszter, a bevételek elsősorban a tagdíj befizetésekből származtak, mivel a konferencia bevétele a pandémia miatt kiesett. Pozitív visszajelzés, hogy a tagdíjak továbbra is határidőre, fegyelmezetten beérkeznek.

Kiadások is tükrözik a konferencia költségének időbeli eltolódását a pénzforgalmi kimutatásban, a konferencia költségének kifizetése már 2020-ban valósult meg.

A személyi kiadásokon belül Istenes Anna titkári díja a mérlegben nem bérként, hanem külső vállalkozóként képzési részét a kiadásoknak.

Szavazás: A tagság a 2020. évi pénzügyi beszámolót egyhangúlag elfogadta.

4. 2021. évi tevékenységi terv és pénzügyi terv

Markó Csaba: Pandémiás helyzet után személyes részvétellel tervezzük az idei konferenciát.

NAH-tól várjuk a választ, hogy a júniusi Akkreditálási Világnap alkalmából terveznek-e eseményt, ha nem, akkor pedig nyáron tervezünk egy konferenciát, ahol a NAH be tudná mutatni a tevékenységét.

Érdekképviselési munka folytatódik, NAH-hal jó a kapcsolat a személyi változások ellenére. ASZEK tagság képviselését az AT-ben továbbra is ellátjuk. Jogszabályterv változásról nincs tudomásunk egyelőre, NAR-ok, NAD-ok véleményezésében aktív részvételt várunk továbbra is.

Tovább folytatjuk az EURACHEM munkájában való részvételt, a nemzeti képviselés ellátását. Erről a 8. napirendben részletesebb tájékoztatást is hallhatunk.

EPTIS tagság felvállalására is volt már felkérés, de erre forrás hiányában önállóan nincs lehetősége az ASZEK-nak.

Megoldási javaslat: azok a tagok, akiknek fontos az EPTIS tagság elérése, jelezzék, hogy milyen mértékben tudnak részt venni a díj fizetésében, akkor felmerülhet, hogy az ASZEK is egy bizonyos százalékos mértékben hozzájárul a díjak kifizetéséhez.

Továbbra is negyedévente beküldjük az anonim értékelések összegzését.

NAH etikai bizottságában és a pártatlansági bizottságban is részt veszünk.

Törekszünk arra, hogy a NAH képzésekben az ASZEK is szerepet kapjon. Hallgatóként eddig is lehetőséget kaptunk a képzési programokon való részvétellelre.

A hozzászólások során a 2020-ban bevezetett opponensi rendszer felülvizsgálatának igénye merült fel, mert előfordul, hogy olyan opponenst jelölnek ki, aki más akkreditálnál dolgozik. Az opponensi rendszer a hozzászólók véleménye szerint nem transzparens, az akkreditált nem tudja ki az opponense, kizárási indítvánnyal sem élhet, ami pártatlansági kérdéseket is felvet.

Dr. Ágoston Csaba tájékoztatást adott arról, hogy az AT-ban jelenleg zajlik a NAH 2020. évi tevékenységének értékelése, ami pártatlansági és hatékonysági szempontok alapján történik. Kiemelt téma éppen az opponensi rendszer. Várható, hogy az opponensi rendszerrel kapcsolatos féléves tapasztalatok alapján felülvizsgálatot, finomhangolást javasolnak a NAH számára.

Az évzáró konferencia hiányában nem tudtuk idén megvalósítani, hogy a minisztériumnak jelezzük a problémákat, pedig ez mindig egy fontos fórum ezek megbeszélésére. Sajnos az SZB-k, NAH, ASZEK közötti folyamatos egyeztetés akadozott a kialakult pandémiás helyzet miatt.

A NAH-ban személyi változások voltak, jelenleg nem tudjuk, hogy az elnökhelyettes lesz-e az új kinevezett elnök, az irodavezető személyében is változás történt.

A NAH megbízott elnöke látja lehetőségét annak, hogy idén még az első félévben tartsunk akár online konferenciát.

Markó Csaba: A 2021-es pénzügyi tervben az adminisztrációs és működési költségek hasonlóak a 2020. évihez (posta, telefon, szolgáltatás vásárlás). Bevételi oldalról csak az év végi személyes/hibrid konferenciával számoltunk, minden más többletként jelentkezik.

Kiss Tibor: megjegyzi, hogy az online/hibrid konferencia megtartása esetéhez nem illeszkedik a pénzügyi terv, hanem teljesen az előző évi személyes konferencia leképezése, továbbá kérdést intézett az ASZEK ügyvezetőjéhez, hogy készült-e az egyes eltérő lebonyolítási alternatívákhoz eltérő pénzügyi, üzleti kalkuláció és terv.

Markó Csaba: online/hibrid konferencia esetén a költségek és a bevételek is arányosan változnak, pl. catering, helyszínköltség. Az online platform előnye az ÖKOINDUSTRIA tapasztalatai alapján, hogy szélesebb körben tudunk szakmai kiállítókat is meghívni, illetve még szélesebb körben elérhető a program a közönség számára, helytől függetlenül.

Szabó Mirtill: Nem lehet-e ilyen jellegű események szervezésére pályázati forrást szerezni?

Markó Csaba folyamatosan figyeli a pályázati lehetőségeket, de egyelőre nincs releváns felhívás.

Bálint Mária: kérdezi, hogy az ASZEK tagoknak hány százaléka KSZGYSZ tag, hogy lehetne további tagokat toborozni.

Dr. Ágoston Csaba: konferenciára COVID miatt nem volt lehetőség, ezért most nem hozott magával tagi belépést az évvégi időszak.

Hankó Gergely és Markó Csaba felé jelezte, hogy új akkreditálási kategóriát hoztak létre, a vizsgaközpontok számára, akik nem rendelkeznek érdekképviselői rendszerrel, itt is érdemes lehet új tagokat toborozni.

Bálint Mária: Más minőségirányítási rendszereket be lehet-e vonni?

Dr. Ágoston Csaba: Ez stratégiai kérdés, számos nem akkreditált minősítési rendszer létezik.

Bálint Mária: Szervezetten belül rövidre lehetne zárni, esélyt lát rá. Szolgáltatás felajánlást lehetne tenni.

Karsai Ferencné: Orvosi laborok minősített szakértőjeként felajánlja szakértői előadói tevékenységét.

Dr. Ágoston Csaba: Akár még a NAH-hal közösen is lehet egy előadás blokkot tartani. Kéri, hogy pár mondatban írják le a javaslattevők, hogy miről lehetne szó.

Mivel további észrevétel a tervekkel kapcsolatban nincs, Dr. Ágoston Csaba szavazásra bocsátja a javaslatokkal kiegészített 2021. évi tevékenységi és pénzügyi tervet.

Szavazás: a 2021. évi tevékenységi tervet és pénzügyi tervet a tagság egyhangúlag elfogadta.

5. Szakmai Bizottságok

Dr. Ágoston Csaba: megkérdezi, van-e új SZB tag felvételére további javaslat. Ennek hiányában felkéri Bocz Andrászt, az I. SZB elnökét, hogy mutassa be a jelölteket.

Az I. Szakmai Bizottság tagjaira két új javaslat érkezett:

a) SZB-I: Dr. Hargitai Hajnalka: fémek roncsolásmentes vizsgálatával foglalkozik, Széchenyi István Egyetem

b) SZB-I: Kondorosi Gabriella: műszeres analitika, Dunaferr Labor részéről

Egyúttal bejelenti, hogy hamarosan befejezi a munkát, és leköszön majd az elnöki posztjáról is.

Nyílt szavazás az új SZB tagokra: a jelölteket a tagság egyhangúlag elfogadta.

Dr. Ágoston Csaba felkéri az SZB-eket, hogy tartsák meg beszámolóikat

Az I. SZB képviselőjében Bocz András SZB elnök: két tag kilépett, online kapcsolattartás volt, ITM-nek javaslat az elektronikus ügyintézés fejlesztéséről, eddig nem volt eredménye. Összeállítást nyújtottak be a NAH honlap állapotáról.

Pártatlansági nyilatkozatot tettek közzé, a NAR 01-03 és 07 véleményezésébe is ismételten belekezdtek a változtatások után. Előzetes látogatással kapcsolatban segítették az AT-vel az egyeztetéseket. AT üléseken rendszeresen részt vett az elnök.

Dr. Ágoston Csaba: megköszöni Bocz András elnöksége alatt végzett magas színvonalú, aktív munkáját.

A II. SZB. Képviselőjében Paulik Szabina: Két ülésre került sor, 1. személyes, 2. online ülés. Sok javaslat volt az opponensi rendszerrel kapcsolatban, de nem került elfogadásra a NAH részéről. ILAC felülvizsgálata is zajlik.

Kiemeli, hogy több szabvány tervezetéhez hozzájutottak, kezdeti állapotban véleményezik.

Kilépett egy tag, 6 fős az SZB létszám. Kalibrálásban érdekelteteket biztat a csatlakozásra.

A III. SZB-től Kiss Tibor elnök: A pandémiás helyzet megnehezítette a munkát, egy személyes találkozás volt szeptemberben, nagylétszámú részvétellel történt meg.

Lemorzsolódott tagok pótlásával sikerült feltölteni az induló 10 fős létszámra az SZB-t.

Elindítottak egy folyamatot, hogy nem a teljes SZB, hanem kisebb létszámú munkacsoportok foglalkozzanak egyes célfeladatokkal. NAR, NAD véleményezéseket, illetve önálló SZB állásfoglalást terjesztettek be a NAH felé a NAR-01 eljárás módosítására, a bevezetendő NAH Előzetes látogatás eljárásrendjére vonatkozóan. Az SZB szakmai állásfoglalásának érveire is tekintettel, az AT, NAH, ITM tárgyi egyeztetése után a vonatkozó módosított NAR-01 változata visszavonásra került.

Opponensi rendszerhez egy konkrét munkacsoportot határoztak meg, a közreműködés körülményeire koncentrálnak.

SZB ügyrend módosítást szeretnének végigvinni, módosítási javaslattal élnék.

Munkacsoport alakult a távértékeléssel kapcsolatban, valamint a személyzeti kompetenciák kérdésében is. Tanúsítási szervezetekben a résztvevő személyzetben minimum szakmai kompetencia szintek meghatározását javasolja, mert most ez nagyon nem egységes.

IV. SZB: megszűnt a 2020. év során.

6.: AT beszámoló: Dr. Ágoston Csaba: AT elnöki tisztségéről lemondott Sárkány Erika, Wiegand Krisztina kapott erre megbízást. 4 alkalommal ülésezett az AT, nagyrészt online.

Fő feladat: 2019. évi jelentés elkészült, benyújtásra került az ITM felé.

Az AB tavaly megszűnt, helyébe az opponensi rendszer lépett. Az AB 22 tagú volt, akik az értékelési szakaszban nem vettek részt, és testületi döntést hoztak. Az opponenseket a NAH a vezető értékelők közül jelöli ki. Információ áramlási probléma is volt. A tervezetet az AT túl későn kapta meg, nem kerültek bele a törvénybe a javaslataik. Az SZB-k részéről is érkeztek javaslatok, de nem kerültek átültetésre.

NAH megkereste az AT-n keresztül az SZB-eket, tőlük várja a véleményük kialakítását az értékelési szakaszban résztvevő szakértők kompetenciakövetelményeivel kapcsolatban.

Ezen a ponton felhívja az SZB elnökök figyelmét, ezeknek a javaslatoknak kézzel fogható eredménye, hatása lesz az értékelő csoportok kialakításában.

7. Egyebek

- **EURACHEM beszámoló:** Bélavári Csilla:

Online ülések voltak, ami a részvételt és aktivitást megnövelte. Hét munkacsoport működik, a jártassági munkacsoportban van magyar részvétel. Útmutatókat alakítanak ki, a magyarázatok, kiegészítések az EURACHEM honlapon a Publications menü alatt megtekinthetők.

Dr. Ágoston Csaba – további hozzászólás nem lévén – hivatalosan bezárja a közgyűlést, megköszöni a részvételt.

A 2021. évi közgyűlés által elfogadott határozatok:

- H/1 **A napirendi pontokat a tagság egyhangúlag elfogadta.**
H/2 **Jegyzőkönyvvezetőnek Istenes Annát a tagság egyhangúlag elfogadta.**
H/3 **Jegyzőkönyv hitelesítőkné dr. Zanathy Lászlót és Kiss Tibort a jelöltek tartózkodása mellett a tagság egyhangúlag elfogadta.**
H/4 **A 2020. évi tevékenységi beszámolót a tagság egyhangúlag megszavazta.**
H/5 **A 2020. évi pénzügyi beszámolót a tagság egyhangúlag megszavazta.**
H/6 **A 2021. évi tevékenységi és pénzügyi tervet a tagság egyhangúlag elfogadta.**
H/7 **Dr. Hargítai Hajnalka és Kondorossi Gabriella felvételét az I. Szakmai Bizottságba a tagság egy tartózkodással támogatta.**

A jegyzőkönyv ZOOM felvétel alapján készült.

Kmf.

Dr. Ágoston Csaba
elnök

Istenes Anna
jegyzőkönyvvezető

Dr. Zanathy László
jvk. hitelesítő

Kiss Tibor
jvk. hitelesítő